

统一养老保险难解高品质养老需求

专家:商业保险应加快步伐弥补养老缺口

近日召开的国务院常务会议的一项决议成为社会持续热议的话题,那就是合并新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险,建立全国统一的城乡居民基本养老保险制度。这成为政府新春送出的养老“大礼包”。不过,有专家认为,城乡统一养老保险难以解决高品质的养老需求,百姓在养老规划中仍需合理配置,商业保险公司应加快步伐,弥补养老缺口。

据人保部统计,截至去年底,我国共有15个省份建立了统一的城乡居民基本养老保险制度。以

成都为例,目前近60万农村居民参加了城镇职工养老保险,人均月养老金达315元,其中70周岁以上人员最高月养老金达到766元。据悉,山西省已统一城乡居民养老保险经办规程,两项社保在制度上实现统一指日可待。

国务院常务会议还指出,建立统一的城乡居民基本养老保险制度,将在制度模式、筹资方式、待遇支付等方面与合并前的新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险保持基本一致。基金筹集采取个人缴、集体助、政府补的方式,中央财政按

基础养老金标准对中西部地区给予全额补助,对东部地区给予50%补助。

有业内人士预计,年内有望全面实现新农保与社会养老保险并轨,合并后待遇、缴费标准一致,不过这还需要相关细则出台。清华大学就业与社会保障研究中心主任杨燕绥对此指出,新农保与城市居民养老保险合并最大的难点并不在政策上,而是在信息系统上。做好信息整合对户籍制度改革、劳动力市场都有好处,也会为全国统筹基础养老金奠定良好基础。

尽管落实城乡统一养老保险将是跨越性的一步,但仅凭此还难以保证养老的质量,因此还要构建多层次养老体系。据了解,目前我国养老保险体系分为基本养老保险、企业补充养老保险、个人储蓄性养老保险三个层次,实现城乡统一养老制度属于基本养老保险范畴,而且一直被指“保而不包”,所以百姓要想安度晚年仍需适度配置商业养老保险。

目前市场上主要有传统养老保险和分红型养老保险。有保险专家建议,购买商业养老保险所获得的补充养老金占未来所有养老

费用的25%—40%最为适宜。在制订养老计划时,首先要注重保障功能,因年迈医疗费用支出增加,尽量确保自己在退休后依然有稳定的收入(通常不低于工作时)。第二是要注重保值,关注自己未来规划的养老金是否能满足当时的消费水平,随着人们平均寿命的增长,在规划时还应尽量将给付年限拉长;此外,要尽早投保,这样不仅可以锁定较低的费率,还可通过其长期投资带来复利效应,使资产稳健升值,从而将养老的负担加以分散。

北京商报记者 刘伟

安联保险发布风险报告 网络和名誉风险成企业关注重点

北京商报讯(记者 苏长春)安联保险近日最新发布了第三期企业风险报告,报告中显示,营业中断、供应链、自然灾害、火灾、爆炸仍是企业在2014年所面对的主要风险。值得一提的是,网络和名誉风险在风险排行榜的排名显著上升,成为企业风险防范的最新关注点。

据悉,在2014年企业风险报告中,安联保险指出企业对电脑网络和名誉风险表现得更为关注。电脑网络风险在风险榜上的排名从去年的第15位上升至第8位,名誉风险则从去年的第10位上升至第6位。

安联保险还在第三期企业风险报告中强调,除了基本的自然灾害外,包括新技术、经济和法规相关的各种风险变得日益复杂,很可能对商业造成全盘性威胁。安联保险建议,企业可以通过加强内控,对风险管理进行整体分析,以应对日益严重的挑战。

对于供应链、营业中断等风险给企业带来的损失,2013年保险行业数据显示,营业中断以及供应链损失占整体投保财险损失的50%—70%,损失额达260亿美元。

安联保险在华全资子公司安联财险的首席执行官聂培德表示,为减少营业中断造成的损失,企业需制订业务延续性计划,而且在选拔供应商时也需考核对方是否制订类似计划。

春节降雪车险报案数量激增 险企开启快速理赔保驾护航



12.72%, 车险报案量上升一成。

面对北京今年冬天的首场降雪,平安产险北京分公司总经理室积极安排应对,第一时间启动特殊天气应急服务:关注天气状况,提前向客户发送降雪出行预警短信;同时增加平安救援联络人,保持

联络畅通;并在降雪发生后每隔6小时提调救援清单,安排客服人员第一时间电话跟踪救援进度,与救援商、修理厂协同开展应急服务。

此外,平安产险北分查勘员停止休假,全员上岗,协调人力积极参与查勘救援工作,各家救援公

司也在降雪后立即向平安报备协调人员、值班人员座机号及手机号码,确保第一时间能够及时联络。各家救援公司优先派出事故救援车辆,若出现积压案件,平安将根据实际情况进行临时调派增援。由于准备充分,未出现案件积压现象,保证了查勘救援工作的顺利进行。

除了平安产险开启应急服务外,针对中东部地区的暴雪,太平洋保险在雨雪期间启动救灾应急预案,先后安排上海、华南运营中心为受灾严重的河南分公司提供话务支援,有效缓解了受灾地区报案高峰。

北京商报记者 苏长春

《北京商报》全媒体·全阅读
开启财智时代·相伴商务生活
扫描二维码订阅商报新闻



搜狐客户端



iPhone客户端



官方微信平台

全阅读矩阵:传统阅读、商业门户、中国互动VIP阅读、朕爱阅读、3G手机报
| Herald、iPhone阅读、楼宇电视屏、中文报纸、中文海报、多媒体数字报
欲了解详情,请登录北京商报: <http://www.a-business.com.cn>